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ja tervetuloa mukaan toimintaan! 
 

Yhdistyksen toiminta jatkuu hyväksi havaitulla tutulla ohjelmalla, johon kuuluvat 
mm. pöllöretki, pönttötalkoot, tiirailuillat ja yölaulajaretki sekä kevään ja syksyn 
retket kaukaisempiin kohteisiin. Yhdistyksen aktiivit seuraavat Raision 
luontopolkujen, Uikkupolun ja Kerttulan polun, siisteyttä, ja kesällä jatketaan myös 
jättipalsamitalkoita. 
 
Joka vuosi pyritään järjestämään myös jotain uutta, ja osa uusista tapahtumista 
saattaa jäädä toistuviksikin, kuten esimerkiksi loppukesän perhosilta. Viime 
vuosina myös Friisilän pihan toiminta on ilahduttavasti lisääntynyt, jolloin 
kaupunkilaiset ja muualta tulijatkin löytävät Pajupilli-näyttelymme ja kiinnostuvat 
toivottavasti muustakin toiminnasta. Monelle pitkäänkin Raisiossa asuneelle 
Pajupilli ja koko pihapiiri ovatkin olleet aiemmin tuntemattomia kohteita. 
 
Toivomme myös jäsenistöltä ehdotuksia toimintaan ja retkikohteiksi. Näitä voi 
esittää tapahtumien yhteydessä, sosiaalisessa mediassa tai lähettää sähköpostitse. 
Aktiivisia toimijoita otamme ilolla vastaan esimerkiksi luontopolkurinkiin, 
talkoisiin tai yksittäisiin tapahtumiin.  
 

terveisin puheenjohtaja 
Marja 

 

 

 
Friisilän talo/kuva M.Hietala 

 
Kannen kuva Eveliina Tyyskänen 



 

3 

 

 
 

Raisionjokilaakson luonnonsuojeluyhdistys ry 

 
o on Suomen luonnonsuojeluliiton jäsenyhdistys, joka toimii  

raisiolaisen ja ruskolaisen luonnon hyväksi. 
o Jäsenmaksut vuonna 2026:  

o Henkilöjäsen 45 € 
o Opiskelijajäsen 32 € 
o Perhejäsen 15 € 

 
Jäseneksi voit liittyä verkkosivuillamme https://www.sll.fi/raisio  
 
Jäseneduista tietoja: https://www.sll.fi/tule-mukaan/liity/jasenelle/ 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
Mikäli huomaatte luontopoluilla esimerkiksi ilkivaltaa tai epäkohtia 
viitoituksessa, kertokaa hallituksen jäsenille tai lähettäkää sähköpostia 
 lsy@raisionjoki.fi. Myös toiveita ja vinkkejä toimintaan otetaan mielellään 
vastaan. 
 

Meidät löytää:  
Instagramista: raisio_lsy 
Facebookist: raisionjoki 
Kotisivuilta https://www.sll.fi/raisio 

 
Näistä osoitteista löytyy ajankohtaista tietoa ja vinkkejä.  
 
 
 
 

 

 
Haluatko jäsenlehden ja/tai tietoa toiminnasta sähköpostiisi? Pyrimme 
lisäämään tiedotusta sähköpostitse, mutta osoitteita puuttuu tai ne ovat 
vanhentuneita. Käy tarkistamassa, onko sähköpostiosoitteesi 
jäsenrekisterissä https://rekisteri.sll.fi/jasentiedot/ ajan tasalla! 

https://www.sll.fi/raisio
https://www.sll.fi/tule-mukaan/liity/jasenelle/
mailto:lsy@raisionjoki.fi
https://www.sll.fi/raisio
https://rekisteri.sll.fi/jasentiedot/
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Syksyllä 2025 tapahtunutta: 
 
Friisilä Craft 30.8.  
 
Yhdistys osallistui Friisilän verstaiden pihapiirin käsityö- ja taidetapahtumaan 
Pajupilli-näyttelytiloja ja yhdistyksen toimintaa esittelemällä. Esillä oli myös 
valokuvanäyttely Luonnon taidetta, ja Savesta ry:n eläimet ja muut hahmot olivat 
bongattavissa Pajupillin yläkerrassa.  

 
Perhosilta 5.9. 

 
Friisilän pihassa oli jälleen mahdollisuus havainnoida yöperhosia, joita 
houkuteltiin syöttinesteellä ja valolla, opastajana toimi biologi Kauko Häkkilä. 
Mäyräkin rapisteli pensaikossa illan pimetessä. 
 
Syysretki 27.9. Harjureitille 
 
Yhdistyksen syysretki suuntautui Harjureitille ”Pikkulappiin” Säkylänharjun-
Virttaankankaan alueelle. Reitit olivat mainiossa kunnossa, ja sääkin oli mitä 
parhain. Syksyisessä metsässä liikkuminen on kyllä terveysliikuntaa 
parhaimmillaan – ja osa retkeläisistä sai mukaan täytettä sienikoreihinkin. 
 

  
 
Syyskokous 26.11. 
 
Hallituksen jäsen Sanna Jalonen ilahdutti syksyn pimeydessä eksoottisia eläimiä ja 
kasveja tulvivalla esityksellä Jukatanin niemimaan luontokohteista. 
Puheenjohtajaksi valittiin jatkamaan Marja Hietala, ja hallitus pysyi muutenkin 
ennallaan.  
 
Friisilän joulu 13.12. 
 
Friisilän pihapiirin toimijat järjestivät ensimmäistä kertaa joulutapahtuman. 
Pajupillin ovet olivat auki, ja kävijöitä olikin runsaasti. 
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Vinkkejä lintujen talviruokintaan 

Lähde: www.birdlife.fi 

Ihmisen tarjoama talviruokinta auttaa monen talvehtivan linnun selviytymisessä 
kevääseen. Paljon energiaa sisältävä ruoka auttaa lintuja kestämään koviakin 
pakkasia.  

Aloitettua talviruokintaa pitäisi jatkaa yhtäjaksoisesti aina siihen asti, 
kunnes keväällä maa on paljas ja sula. Satunnaisesta ruokinnasta ei ole linnuille 
kuin hetkellistä apua. Pieneltä ruokintapaikalta voi ruoka loppua jo muutaman 
päivän kestävän lomamatkan aikana. Varsinkin harvaanasutuilla alueilla yhteen 
ruokintapaikkaan tottuneet linnut eivät ehkä löydä tarpeeksi nopeasti uutta 
ruokintapaikkaa, ja ne saattavat jopa menehtyä, jos ravinto loppuu kovien 
pakkasten aikaan. 

BirdLife Suomi suosittelee, että lintuja ruokitaan vain talvisin. Muulloin linnut 
löytävät luonnosta ravintonsa, ja lämpimässä taudit leviävät ruokintapaikoilla 
herkästi. Kesällä tarjottu siemenravinto saattaa myös haitata pikkulintujen 
poikasten kasvua, sillä siementen ja talin ravintosisältö on erilainen kuin poikasten 
luontaisessa hyönteisravinnossa. Myös vesilintujen poikasten leipäruokintaa 
kesäisin on hyvä välttää. Yksipuolinen ja väärä ravinto voi aiheuttaa poikasille 
parantumattomia ja lentämisen estäviä siipien luuston kehitysvaurioita. 

              
 

            
 

Sinitiainen, pikkuvarpunen,viherpeippo ja käpytikka, kuvat Kauko Häkkilä 
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Ruokintapaikan sijoittaminen 

Ruokintapaikan olisi hyvä sijaita vähintään kymmenen metrin päästä 
rakennuksista. Linnut säikähtävät helposti ja voivat hädissään lentää ikkunoita 
päin, koska erehtyvät luulemaan ikkunapinnan heijastuksia metsäksi. Ikkunat olisi 
hyvä varustaa sälekaihtimilla tai rullaverhoilla, jotka pidetään osittain suljettuina. 

Ruokintapaikan lähistöllä olisi hyvä olla tuuheita havupuita, pensaita tai 
pensasaitaa, jotka antavat linnuille suojaa pedoilta ja viimalta. 

Hyvällä ruokintapaikalla on useita ruokintapisteitä, jotka on hajasijoitettu 
vähentämään lintujen keskinäistä kilpailua.  

Ruokinta taloyhtiöissä tai oman pihan ulkopuolella 

On suositeltavaa kysyä aina maanomistajan lupa lintujen ruokintaan. 

Taloyhtiö voi kieltää tai rajoittaa järjestyssäännöissään lintujen ruokintaa pihoilla, 
parvekkeilla tai ikkunalaudoilla. Ruokinnasta vastaavan henkilön on huolehdittava 
paikan hygieniasta. 

Ruokintatavan valinta 

Suositeltavaa on käyttää ruokinta-automaattia, jonka säiliöstä ruoka valuu 
alareunassa oleviin kapeisiin kouruihin ruoan kulutuksen mukaan. Linnut istuvat 
kourun reunalla, jonka päällä oleva lippa räystäineen estää ruokaa kastumasta. 
Kun käytetään automaattia, jonka säiliö on suuri, ei ruokaa tarvitse olla lisäämässä 
koko ajan. 

Maahan putoava ruoka voi houkutella myös rottia. Käyttämällä ruokinta-
automaattia ja siivoamalla automaatin alle kerääntyvän siemen- ja kuorimassan 
pois voi rottaongelmaa ehkäistä. 

Mitä ruokaa tarjolle? 

Linnuille kelpaa monenlainen ruoka, kunhan se ei ole pilaantunutta eikä liian 
suolaista. Suosikkeja ovat auringonkukansiemenet, maapähkinät, 
rasvasiementangot ja talipallot. Kauraa, hirssiä, hamppua, rypsiä ja pellavaakin 
voi kokeilla. Omatekoisia lintuherkkuja voi tehdä sulattamalla rasvaa ja 
sekoittamalla sen joukkoon erilaisia siemeniä ja pähkinöitä. Muottina voi käyttää 
maitopurkkeja, kukkaruukkuja, kakkuvuokia tai mitä tahansa tyhjiä astioita. Jos 
käyttää kookosrasvaa, joukkoon on syytä lisätä ruokaöljyä, jotta rasvaseos ei 
pakkasella kovetu liikaa. 
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Alkuvuonna 2026 tapahtuu: 
 
25.1. Pihabongaus klo 10-11 
Friisilän pihapiiri, Hulvelankatu 35, Raisio  
BirdLife Suomen järjestämä valtakunnallinen pihabongaustapahtuma, jossa 
havainnoidaan lintujen laji- ja yksilömäärät tunnin aikana. Mukana on lintutietäjiä 
kaukoputkineen ja kiikareineen. Yhdistys tarjoaa lämmintä mehua. 
 
Ellet pääse mukaan, voit osallistua myös omalla pihallasi 24.-25.1., tarkemmat 
tiedot https://www.birdlife.fi/tapahtumat/pihabongaus/ 
 

3.2. Luonto lainassa  
Kirjastojen valtakunnalliseen Luonto lainassa -viikkoon liittyen yhdistys esittelee 
toimintaa Raision kirjaston aulassa klo 17 alkaen ja Martinsalissa ennen Ari 
Karhilahden esitystä. 

 
25.2. Pöllöretki Ruissaloon 
Lähtö Raisiosta kaupungintalon parkkipaikalta kimppakyydeillä 17.30 tai 
Ruissalon Kasvitieteellisen puutarhan parkkipaikalta klo 18. 
 

24.3. Kevätkokous klo 18- 
Sääntömääräinen kevätkokous Friisilän talossa, Hulvelankatu 35, Raisio.  
Kokouksen yhteydessä esitys myöhemmin ilmoitettavasta aiheesta.  

 
8.4. Pönttötalkoot klo 17-20 
Friisilän piha, Hulvelankatu 35. 
Nakutellaan joukolla koteja siivekkäille ystäville. Yhdistys tarjoaa materiaalit ja 
työkaluja, mutta myös omia välineitä voi ottaa mukaan! 

 
15.4., 22.4. ja 29.4. Tiirailuillat klo 18-20 
Raisionlahden lintutornilla 
Paikalla on lintutietäjiä kaukoputkineen opastamassa ja vastaamassa kysymyksiin. 
         

9.5. Friisilän kevät 
Koko perheen tapahtuma Friisilän pihassa, järjestetään yhdessä muiden 
toimijoiden kanssa. Tarkemmat tiedot myöhemmin. 

 
23.5. Kevätretki Teijoon 
Lähtö klo 9 Raision kaupungintalolta, paluu n. klo 17. Bussikuljetus, seuraa 
ilmoittelua! 

 
 
 

https://www.birdlife.fi/tapahtumat/pihabongaus/
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3.6. Yölaulajaretki klo 21- 
Iltaretki pyörillä, lähtö Raisionlahden lintutornin pysäköintipaikalta, suuntana 
Kukonpää ja Raisionlahti. Muistakaa kypärät. 

 
10.6. Taiteiden yö Raisiossa 
Friisilän pihassa tapahtuu klo 17 alkaen, Pajupilli avoinna, seuraa ilmoittelua. 

 
14.6. Luonnonkukkien päivän retki 
Tarkempi ajankohta ja kohde ilmoitetaan myöhemmin. Vuoden teemakasvi on 
kielo. 
 

 
 

TERVETULOA MUKAAN TOIMINTAAN! 
 

Olet tervetullut tapahtumiin ja tutustumaan toimintaan, vaikka et 
olisikaan yhdistyksen jäsen. 
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